

# 齊魯濟北眼科醫院 讓濟陽人民享受國際一流眼科服務

在齊魯濟北眼科醫院二樓的培訓室內，市民林女士正在陪孩子做視力康復訓練。“我是第一次來齊魯濟北眼科醫院，這家醫院很專業，期待孩子視力恢復正常。”明亮的设计風格、有序規劃的專業驗光室、專業的服務，為初次走進齊魯濟北眼科醫院的林女士提供了完美的就醫體驗。

近年來，齊魯濟北眼科醫院以穩健務實的態度，促進各項事業穩步發展，從優化門診服務，到提升患者就醫體驗，標準化建設成績斐然；從多次舉辦預防近視公益捐贈活動，到省內外專家臨床坐診多點開花；從打造濟陽中心眼科醫院品牌，到全省首家職業病查體中心成功落成……齊魯濟北眼科醫院在人才培養、硬件設施改造、服務水平提升等多個領域取得了新的突破，為提高全區人民健康水平，實現我區衛生健康事業發展譜寫了濃墨重彩的篇章。

## 人才強院之基 創新興院之道

“百姓到醫院是看病的，這就要求管理者和醫務人員必須走在醫學前沿，用創新引領醫院學術繁榮。”齊魯濟北眼科醫院負責人說。作為全區唯一一家專業眼科醫院，齊魯



濟北眼科醫院先後引進世界一流的檢查設備；醫院擁有當今世界各類頂尖的眼科診療、

手術設備，包括日本多美角膜地形圖及深圳斯爾頓莫廷OCT、美國超乳儀等，為濟陽快速引進國際一流的診療技術提供便利。能專業診療白內障、青光眼、小兒斜視、眼底病、角膜病、淚道疾病、眼外傷及眼腫瘤等各大眼科疾病。

除了高精尖的設備和技術，齊魯濟北眼科醫院還聘請山東中醫藥大學附屬眼科醫院專家、北京同仁醫院專家來濟坐診，讓許多沒條件去大城市接受治療的疑難眼疾患者多了一個選擇，實現小病不出鄉、大病不出區的有序就醫格局。此外，醫院還設有百級手術室，可做白內障超聲乳化工晶體植入、翼狀胬肉干細胞移植術、虹膜切除術、睫狀剝離術等前沿手術，為我區眼科病人帶來更優質的醫療服務與更多的便利。

## 特色技術立足 方能聲名鵲起

除了“看得見”的亮點，還有“看不見”的優勢。齊魯濟北眼科醫院作為全區首家職業病查體中心，目前正式通過了省衛健委專家評審，順利取得山東省職業健康檢查機構資質并投入使用。中心內設有預防保健科、內科、外科、眼科等10個科室，且配備了肺功能儀、全自動生化分析儀、彩超、全景DR等先進儀器設備。可進行塵肺、物理因素、化學毒物等各類職業病工種的健康檢查項目。可承接團體查體、個人健康

體檢、職業病體檢等項目，并根據年齡、性別、職業等不同需求，結合實際情況設置了個性化體檢套餐，保障全面評估受檢人的健康狀況，為了提供更方便快捷的服務，醫院的健康查體車配備了高精尖的查體設備，實現職業病免費上門檢查。

除了職業病查體中心是全區“首個”之外，近視小兒推拿基地的落成也促成濟陽眼科醫療水平站在全市前列。未來，齊魯濟北眼科醫院將形成完善的以小兒推拿為主，集耳穴壓豆、拔罐、艾灸、中藥外敷等為一體的系统化中醫藥治療兒童近視方案，滿足社會對兒童青少年視力康復及預防保健的服務需求，普及、簡便、廉價的中醫小兒推拿外治療法，為濟陽青少年兒童視力康復治療提供了理論支持和技術保障。近幾年來，我國的近視呈現出高發、低齡化的趨勢，并且近視度數逐年加深，為貫徹落實習近平總書記關於學生近視問題的重要指示，執行黨的號召，為了預防和減輕青少年近視，濟北眼科醫院特引進角膜塑形鏡，有效防控青少年近視加深。

## 踐行公益事業 再造清晰世界

“醫院文化是醫院內涵建設的深層反映。”齊魯濟北眼科醫院在充分挖掘和傳承醫學深厚的文化底蘊和歷史積淀的基礎上，逐步打造出了集創新性、公益性和系統性于一身、具有鮮明特色的醫院文化體系。齊魯濟北眼科醫院先後在棗石鎮、曲堤鎮、安大社鎮等鎮街開展每日義診活動，免費幫助市民檢查身體情況；向濟北小學、新元小學等捐贈青少年預防近視設備，免費發放保護視力科普書籍；愛眼日走進敬老院幫助老人免費查體……

今年2月份，曲堤鎮的馮姓病人因患有急性青光眼來齊魯濟北眼科醫院救治，因事發突然且病情嚴重，院內多名醫生迅速到崗到院，經過長達兩小時的手術，病人由危轉安。據了解，該病人病情嚴重，若不及時治療，將會徹底失明。病情痊癒後，馮大娘也攜家屬來到醫院表示感謝。

醫院地址：濟陽區富強街24號鳳栖花園（十中紅綠路西行100米路南）  
客服諮詢：0531-84330999



## 全區3DOne創客資源培訓 在第十中學舉行



本報訊 10月22日，我區3DOne創客資源集中培訓在第十中學舉行。培訓會上，中小學三維創意社區高級專家白太陽老師，分享了三維設計在中小學的

應用現狀，對中小學電腦制作大賽3D創意設計未來、智造設計等獎項作了詳細的解讀。本次培訓側重3DOne校園3D打印課程在教學方面的實際運用，與會教師對3D打印在中小學的创新教育有了直觀認識，現場還進行了互動交流，效果良好。我區將進一步深化信息技術和教育教學的有機融合，擴大優質教育資源的覆蓋面，培養學生的創客、智造意識，努力實現教育信息化與教育教學質量雙促進，同提高，共發展。

(通訊員)

## 創新中學

### 赴萊蕪戰役紀念館接受紅色教育



本報訊 10月30日上午，創新中學黨支部組織全體黨員來到魯中抗日戰爭展覽館和萊蕪戰役展覽館，緬懷革命烈士，接受革命教育、思想政治洗禮。從戰役準備，直到戰役凱旋，跟隨着

講解員的講解，全體黨員仿佛親歷了整個戰役過程，漆黑的子彈殼，殘破不堪的草鞋，簡陋的指揮部，一件件真實生動的實物展品，一張張清晰的戰爭圖片，讓大家震撼之余心生敬畏，大家紛紛表示，要學習革命先烈的志氣，為中華民族的解放奮鬥一生的革命精神。最後，全體黨員來到革命烈士紀念碑前，一起重溫了入黨誓詞。鏗鏘激昂的誓詞，再一次讓大家感受到革命的力量，大家一致表示：作為一名共產黨員，要恪盡職守，積極工作，為黨的事業奮鬥終身，不忘黨的初心使命，為中國人民謀幸福，為中華民族謀復興，為實現中華民族偉大復興的中國夢不懈奮鬥。

(通訊員)

## 回河街道教育黨總支

### 深入校區開展安全檢查工作

本報訊 近日，回河街道教育黨總支對轄區學校及幼兒園開展安全隱患大排查工作。檢查組重點查看了各校區及幼兒園的安全衛生與安全教育工作，並對校園環境安全與消防器材擺放提出相關建

議。對檢查組指出的問題，各校區表示將立即落實整改，切實做好細化和規範校園安全的各項工作，努力為全體師生的安全駕馭航。

(魏建周)

## 第二實驗中學

### 探索成就進步 課堂點亮夢想

本報訊 三月份，第二實驗中學校長崔玉海帶領學校的16名骨干教師到昌樂二中進行為期三天的學習，把先進的教育理念、科學的管理經驗、豐富全面的教研內容、新的課堂教學模式帶回學校。

學習回來當天，以崔校長為組長，校委會組建了課改小組。在經過細致的學習、整理後，結合本校的特點，校委會決定開深入探索改革教育教學之路，打造“自主互動學習型高效課堂”教學模式，引領學生全面發展。春華秋實，在本學期，學校課改的東風更勁，在學習、培訓、观摩的基礎上，全校教師的教育理念有了很大

的轉變，積極投入到課堂教學改革中來。學校以學科為單位，劃分為9大教研組，校委會成員各負責一個學科，本學科骨干教師為教研組長，教研活動紮實有效的開展起來。通過紮實的學習實踐，實驗二中教師的思想正在發生着轉變，從接受科學的教育理念，到學習先進的教學模式。校長崔玉海帶領大家成功的邁出了課改的第一步，並取得可喜的成績。教師們的業務素質有了很大提高，湧現了一批出色的教學骨干，年輕教師也得到很好的鍛煉，迅速成長起來。學生真正成為了課堂的主人，並得到了全面發展。(齊玉娟 李靜)

## 實驗小學

### 開展防震減災應急疏散演練

本報訊 實驗小學於10月30日下午進行防震減災應急疏散演練，全體師生參加了本次演練活動。

演練中，從地震警報響起到學生全部從教室撤離到校園安全區域，歷時二分五十秒。整個演練過程做到了快速、安全、有序，師生配合默契，疏散動作迅速，路線清晰。當第一次警報響起時，全體學生雙手抱頭，蹲在課桌底下，進行應急避震自

救。第二次警報拉響後，用書本保護頭部，由教室前、後門同時迅速撤離出來，疏散到預定地點集合，以防余震發生。到達安全區域後，雙手抱頭，蹲在原地，保持安靜。然後，各班主任迅速核實人數，向各年級主任匯報，再由年級主任向分管校長報告。演練結束後，各班按指定的返回路線返回教室。各班又針對本次演練情況進行了點評。

(劉麗佳)

## 實驗中學

### 與南湖中學共話“本色課堂”

本報訊 南湖中學代表受邀到實驗中學進行學習交流活動。大家分學科走進九年級的課堂，利用前三節課的時間近距離感受濟陽區實驗中學的“本色課堂”。老師們全程認真觀摩體會並做了詳細的記錄。聽課結束後，老師們回到接待室進行評課、交流。各學科組進行組內評課和交流。兩校老師們就課堂效果、重難點的把握、教學進度等問題進行

了分享交流，老師們各抒己見，氣氛非常熱烈。南湖中學有關負責人表示，感謝各位領導和老師的熱情接待，也很高興有這樣一個機會與兩所學校搭建一個彼此交流互相提升的平台，老師們可以說不虛此行，滿載而歸。希望日後有更多這樣的机会，讓兩所學校的老師互相交流提升，也將兩所學校的友誼傳承下去。

(曲秀亮 劉米雪)

## 回河街道中心小學

### 舉行班主任工作亮點交流會

本報訊 為充分发挥班主任在學校德育工作中的主體地位，回河街道中心小學舉行班主任工作亮點交流會。班主任們結合實際，分別從班級文化建設、班幹部隊伍建設、如何與家長溝通等幾個方面介紹了自己的工作亮點。此次交流會的召開，為班主任搭建了學習借鑒、資源共享的平台，增強了班主任工作方法的多样性和藝術性，對學校教育工作再上新台階起到了積極的推動作用。

(張文)

## 索廟小學

### 舉行“節約用水 从我做起” 主題活動

本報訊 近日，為了增強師生節約用水的自覺性，培養同學們強烈的社會責任感和保護水資源意識，養成節約用水的良好習慣，索廟小學開展了“節約用水，从我做起”主題活動。首先，學校利用國旗下講話的機會，向全體師生發出了參與節約用水的號召。接著，學校組織開展了多項活動：各班召開了“節約用水，从我做起”主題班會；學校組織了“節約用水”學生手抄報、“節約用水”學生漫畫、“我的天堂我的水”主題征文等系列活动。本次系列活動內容豐富，學生參與性強，收到了很好的效果。

(徐蒙蒙)

## 回河街道中心小學

### 舉行書法比賽

本報訊 為了激發學生寫好中國漢字的欲望，近日，回河街道中心小學語文組的老師們舉行了一場書法比賽。一、二年級寫鉛筆字，三至六年級寫鋼筆字，書寫內容以“愛國”為主題。同學們認真書寫，盡情揮灑，一個個清秀、工整、規範的漢字展現出了學生的良好素質。比賽評選出最佳書法獎，優秀作品在全校進行展覽。通過這次比賽，激發了學生們的書法熱情，有助於他們養成良好的書法習慣。

(霍學娟)

## 索廟小學

### 舉行2019年秋季優秀學生表彰暨家長會

本報訊 10月29日，索廟小學舉行2019年秋季優秀學生表彰暨家長會。架設學校與家庭協同教育的橋樑，進一步關注學生的成長細節，關注孩子的全面發展，形成教育合力。會上，六年級學生代表分享了學習經驗，家長代表分享育孩經驗，優秀教師代表與家長朋友們溝通交流，希望攜手共創孩子的美好明天。

校長劉強作總結講話，希望獲獎的同學戒驕戒躁，再接再厲，同時希望其他同學在以後的學習中，以受表彰的同學為榜樣，奮起直追、爭創佳績。

(馬居萍)